

## National News in Bengali

**কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব "ইন্ডিয়া সেমিকন্ডাক্টর মিশন" চালু করেছেন**

তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব ভারতে সেমিকন্ডাক্টর ওয়েফার ফ্যাব্রিকেশন সুবিধা স্থাপনের জন্য বড় বিনিয়োগ আনার উদ্দেশ্যে ইন্ডিয়া সেমিকন্ডাক্টর মিশন (ISM) চালু করেছেন। ভারতে সেমিকন্ডাক্টর এবং ডিসপ্লে ম্যানুফ্যাকচারিং ইকোসিস্টেমের বিকাশের জন্য কেন্দ্রের দ্বারা আগ্রহী সংস্থাগুলিকে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে। ISM ডিজিটাল ইন্ডিয়া কর্পোরেশনের মধ্যে একটি বিশেষ এবং স্বাধীন ব্যবসায়িক বিভাগ।

**মিশনটি সম্পর্কে:**

- ডিসপ্লে ফ্যাব স্থাপনের জন্য প্রকল্পটির উদ্দেশ্যে ব্যয়ের 50 শতাংশ পর্যন্ত আর্থিক সহায়তা (প্রতি ফ্যাব 12,000 কোটি টাকা) প্রদান করা হবে।
- সেমিকন্ডাক্টর ফ্যাব এবং ডিসপ্লে ফ্যাব উভয়ের জন্য অনুমোদনের তারিখ থেকে ছয় বছরের জন্য 'pari-passu' ভিত্তিতে আর্থিক সহায়তা প্রদান করা হবে।

**ধর্মেন্দ্র প্রধান 'Padhe Bharat' পঠন প্রচারাভিযান শুরু করেছেন**

কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান 100 দিনের পঠন অভিযান 'Padhe Bharat' শুরু করেছেন। 100 দিনের এই পঠন প্রচারাভিযানের সূচনা জাতীয় শিক্ষা নীতি(NEP) 2020-এর সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ, যা স্থানীয়/মাতৃভাষায় শিশুদের জন্য বয়স-উপযুক্ত পড়ার বইয়ের প্রাপ্যতা নিশ্চিত করে শিশুদের আনন্দদায়ক পঠন সংস্কৃতির প্রচারের উপর জোর দেয়।

প্রচারাভিযান শুরু করার সময় মন্ত্রী পড়ার গুরুত্বের উপর জোর দিয়েছিলেন, যা শিশুদেরকে ক্রমাগত এবং আজীবন শিক্ষা নিশ্চিত পেতে সাহায্য করবে। তিনি আরও যোগ দেন যে, পড়ার অভ্যাস যদি অল্প বয়সে তৈরি করা হয় তবে মস্তিষ্কের বিকাশে সহায়তা করে এবং কল্পনাশক্তি বাড়ায় এবং শিশুদের জন্য একটি উপযুক্ত শিক্ষার পরিবেশ প্রদান করে।

**'Padhe Bharat' অভিযান:**

- 'Padhe Bharat' প্রচারাভিযান বালভাতিকা থেকে 8ম শ্রেণীতে অধ্যয়নরত শিশুদের উপর ফোকাস করবে। পঠন প্রচারাভিযানটি 100 দিনের(14 সপ্তাহ)হবে | 1 জানুয়ারী, 2022 থেকে শুরু করে 10 এপ্রিল, 2022 পর্যন্ত সংগঠিত হবে।

**শিক্ষামন্ত্রী ধর্মেন্দ্র প্রধান NEAT 3.0 চালু করেছেন**

কেন্দ্রীয় শিক্ষামন্ত্রী, ধর্মেন্দ্র প্রধান ন্যাশনাল এডুকেশন এলায়েন্স ফর টেকনোলজি (NEAT 3.0) এবং অল ইন্ডিয়া কাউন্সিল ফর টেকনিক্যাল এডুকেশন (AICTE) দ্বারা নির্ধারিত আঞ্চলিক ভাষার পাঠ্যপুস্তক চালু করেছেন। NEAT 3.0-এর লক্ষ্য হল একটি একক প্ল্যাটফর্মে শিক্ষার্থীদের সেরা-উন্নত এড-টেক সলুশন এবং কোর্স প্রদান করা। এটি বিশেষ করে অর্থনৈতিকভাবে পিছিয়ে পরা শিক্ষার্থীদের উপকৃত হবে। এটি হল সরকার (এর বাস্তবায়নকারী সংস্থা AICTE এর মাধ্যমে) এবং শিক্ষা প্রযুক্তি কোম্পানিগুলির মধ্যে একটি পাবলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপ মডেল।

**আয়ুষ মন্ত্রী আন্তর্জাতিক যোগ একাডেমির ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করলেন**

কেন্দ্রীয় আয়ুষ মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল তেলঙ্গানার হায়দরাবাদে হার্টফুলনেস ইন্টারন্যাশনাল যোগ একাডেমির ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন করেছেন। তিনি আজাদি কা অমৃত মহোৎসবের অংশ হিসাবে 75 কোটি সূর্যনমস্কার উদ্যোগও চালু করেছেন। একাডেমিটি প্রশিক্ষণ কর্মসূচির মাধ্যমে সমাজের সকল স্তরে পৌঁছানোর চেষ্টা করে। এটি একটি আন্তর্জাতিক দল দ্বারা তত্ত্বাবধান করা হবে। এই একাডেমিতে পরামর্শের জন্য থেরাপিউটিক যোগ কক্ষ রয়েছে। প্রত্যেকের জন্য নির্দিষ্ট প্রশিক্ষণের স্থান বা ছোট গ্রুপ ক্লাসের ব্যবস্থা আছে। এছাড়া রয়েছে 200 জনের বসার জায়গা সহ একটি বজ্রতা হল, পূর্ব-রেকর্ড করা সুস্থতা প্রোগ্রামগুলির জন্য সম্পাদনা স্যুট সহ একটি পূর্ণাঙ্গ রেকর্ডিং স্টুডিও, লাইভ অনলাইন যোগ ক্লাসের জন্য সম্পূর্ণরূপে সজ্জিত একটি রেকর্ডিং যোগ হল, প্রতিটি যোগ প্রতিষ্ঠানের বই এবং যোগ গবেষণার নিবন্ধগুলিতে অ্যাক্সেস করার জন্য একটি যোগ লাইব্রেরি।

**রাজ কুমার সিং দেশের উদ্দেশ্যে Automatic Generation Control উৎসর্গ করেছেন**

বিদ্যুৎ এবং নতুন ও নবায়নযোগ্য শক্তি মন্ত্রী রাজ কুমার সিং Automatic Generation Control (AGC) দেশের উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন। ফ্রিকোয়েন্সি বজায় রাখতে Automatic Generation Control (AGC) প্রতি চার সেকেন্ডে পাওয়ার প্ল্যান্টে সংকেত পাঠায়। এটি 2030 সালের মধ্যে সরকারের 500 গিগাওয়াট নন-ফসিল ফুয়েল-ভিত্তিক উৎপাদন ক্ষমতার লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে সহায়তা করবে।

**Automatic Generation Control সম্পর্কে:**

- অটোমেটিক জেনারেশন কন্ট্রোল ন্যাশনাল লোড ডেসপ্যাচ সেন্টারের মাধ্যমে পাওয়ার সিস্টেম অপারেশন কর্পোরেশন (POSOCO) দ্বারা পরিচালিত হবে।
- পাওয়ার সিস্টেমের ফ্রিকোয়েন্সি এবং নির্ভরযোগ্যতা বজায় রাখতে POSOCO প্রতি 4 সেকেন্ডে AGC-এর মাধ্যমে প্রতিটি পাওয়ার প্ল্যান্টে সংকেত পাঠাবে।



- আর.কে. সিং " Assessment of Inertia in Indian Power System" শীর্ষক একটি প্রতিবেদনও প্রকাশ করেছেন। এটি আইআইটি বম্বে সহায়তায় POSOCO প্রস্তুত করেছে।
- ভারত 150 গিগাওয়াটের পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির একটি ইনস্টল ক্ষমতা অর্জন করেছে এবং 2022 সালে 175 গিগাওয়াট পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির ক্ষমতা অর্জনের লক্ষ্য রয়েছে।

### প্রধানমন্ত্রী জাতীয় যুব উৎসবের আয়োজক হিসাবে পুদুচেরিকে বেছে নিয়েছেন

25তম জাতীয় যুব উৎসব আয়োজনের জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী পুদুচেরিকে বেছে নিয়েছেন। 25তম জাতীয় যুব উৎসব পুদুচেরিতে 2022 সালের 12 থেকে 16 জানুয়ারী পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। কেন্দ্রীয় যুব বিষয়ক এবং ক্রীড়া সম্প্রচারমন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর বলেছেন যে, স্বাধীনতার 75 তম বছর উপলক্ষে আজাদি কি অমৃত মহোৎসবের অংশ হিসাবে এই উৎসবের আয়োজন করা হয়েছে।

### উৎসবের মূল বিষয়:

- এই উৎসবে সারা দেশ থেকে 18 থেকে 22 বছর বয়সী প্রায় 7000 জন যুবক অংশগ্রহণ করবে। পুদুচেরির প্রায় 500 জন যুবক এই অনুষ্ঠানে অংশ নেবেন।
- জাতীয় যুব সপ্তাহ উদযাপনের অংশ হিসেবে ভারত সরকার জাতীয় যুব উৎসবের আয়োজন করেছে। তরুণদের মধ্যে জাতীয় সংহতি, ভ্রাতৃত্ববোধ, সাম্প্রদায়িক সম্প্রীতির চেতনা, সাহসিকতা ও সাহসিকতার ধারণা প্রচারের লক্ষ্যে এটির আয়োজন করা হয়েছে।
- তরুণদের সমাবেশ সংগঠিত করে এবং তাদের বিভিন্ন কর্মকাণ্ডে অংশ নিতে উৎসাহিত করার মাধ্যমে এই লক্ষ্য অর্জন করা হয়।

### TS তিরুমূর্তি UNSC কাউন্টার-টেরোরিজম কমিটির সভাপতির দায়িত্ব নিয়েছেন

জাতিসংঘে ভারতের স্থায়ী প্রতিনিধি টিএস তিরুমূর্তিকে 2022 সালের জন্য জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের সন্ত্রাস দমন কমিটির (Counter-Terrorism Committee) চেয়ারম্যান হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। ভারত এক বছরের জন্য জাতিসংঘের নিরাপত্তা পরিষদের কাউন্টার-টেরোরিজম কমিটির (UNSC-CTC) সভাপতিত্ব গ্রহণ করেছে, যা জানুয়ারী 2022 সালের 01 জানুয়ারী থেকে শুরু হয়েছে।

2022 সালের কাউন্টার-টেরোরিজম কমিটির -এর সভাপতি হওয়ার কারণে ভারত সন্ত্রাস দমনে বহুপাক্ষিক প্রতিক্রিয়া জোরদার করার জন্য কাউন্টার-টেরোরিজম কমিটির ভূমিকাকে আরও বাড়ানোর উদ্দেশ্যে কাজ করবে এবং সন্ত্রাসবাদের বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী প্রতিক্রিয়া নিশ্চিত করতে সাহায্য করবে। ভারত বর্তমানে 15 টি দেশের UNSC-এর অস্থায়ী সদস্য। এর দুই বছরের মেয়াদ শেষ হবে 2022 সালের 31 সে ডিসেম্বরে।

## International News in Bengali

### চীন বিশ্ব রোবোটিক্স উদ্ভাবনের হাব হওয়ার জন্য 5-বছরের পরিকল্পনা চালু করেছে

চীন 2025 সালের মধ্যে একটি বিশ্বব্যাপী রোবোটিক্স উদ্ভাবন কেন্দ্রে পরিণত হওয়ার লক্ষ্য অর্জনের জন্য একটি পাঁচ বছরের রোডম্যাপের ঘোষণা করেছে। 2021 এবং 2025 সালের মধ্যে চীনের শিল্প ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রণালয় প্রকাশ করেছে যে, দেশের রোবোটিক্স শিল্প থেকে অপারেটিং আয় প্রতি বছর প্রায় 20% করে বৃদ্ধি পাবে। 2016 থেকে 2020 সাল পর্যন্ত এই সেক্টরটি গড়ে 15% হারে প্রসারিত হয়েছে। গত বছর, অপারেটিং আয় প্রথমবারের জন্য 100 বিলিয়ন ইউয়ান (\$15.69 বিলিয়ন) অতিক্রম করেছে।

2025 সালের মধ্যে বিশ্বব্যাপী রোবোটিক্স উদ্ভাবন কেন্দ্রে পরিণত হওয়ার লক্ষ্য অর্জনের জন্য, চীন সরকার সার্ভো মোটর এবং কন্ট্রোল প্যানেলের মতো প্রয়োজনীয় উপাদানগুলির উন্নতিতে মনোনিবেশ করে একটি কৌশল প্রস্তাব করেছে। 2021 সালের বিশ্ব রোবট রিপোর্ট অনুসারে দক্ষিণ কোরিয়া, সিঙ্গাপুর এবং জাপান এশিয়া-প্রশান্ত মহাসাগরীয় অঞ্চলের শীর্ষ তিনটি স্বয়ংক্রিয় দেশে পরিণত হয়েছে।

### বিশ্বের দীর্ঘতম মেট্রো লাইন চীনে চালু হয়েছে

সাংহাই শহরে দুটি নতুন মেট্রো লাইন চালু হয়েছে, এরফলে এই শহরটি বিশ্বের বৃহত্তম মেট্রো নেটওয়ার্কের শহর হিসাবে নিজের র‍্যাঙ্ক বজায় রেখেছে। নতুন লাইনগুলির সাথে, সাংহাইয়ের মেট্রো নেটওয়ার্কের মোট দৈর্ঘ্য 831 কিলোমিটারে প্রসারিত হয়েছে, যা বিশ্বের দীর্ঘতম হতে চলেছে।

দুটি নতুন লাইন চালু করার ফলে সাংহাইতে মোট সম্পূর্ণ স্বয়ংক্রিয় মেট্রো লাইনের সংখ্যা পাঁচটি হবে, যার অপারেটিং দৈর্ঘ্য 167 কিমি। শহরটিতে এখন 508টি স্টেশন সহ 20টি মেট্রো লাইন রয়েছে।

### ফ্রান্স 2022 সালে ছয় মাসের জন্য EU-প্রেসিডেন্সি গ্রহণ করেছে

ফ্রান্স 2022 সালের 01 জানুয়ারী থেকে ইউরোপীয় ইউনিয়নের কাউন্সিলের সভাপতিত্ব গ্রহণ করতে চলেছে। দেশটি আগামী 30 জুন, 2022 পর্যন্ত ছয় মাস ইউরোপীয় ইউনিয়নের সভাপতিত্ব করবে। 13 তম বারের জন্য ফ্রান্স এই সভাপতিত্বের গ্রহণ করেছে। EU প্রেসিডেন্ট হিসেবে ফ্রান্সের উদ্দেশ্য হল "recovery, strength, belonging."

### রাশিয়া নতুন হাইপারসনিক সিরকন ক্ষেপণাস্ত্র 2022 সফলভাবে পরীক্ষা করেছে

রাশিয়া সফলভাবে একটি ফ্রিগেট থেকে 10টি নতুন Tsirkon (Zircon) হাইপারসনিক ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র এবং একটি সাবমেরিন থেকে অন্য দুটি ক্ষেপণাস্ত্র পরীক্ষা করেছে। Tsirkon ক্ষেপণাস্ত্রটি শব্দের নয় গুণ গতিতে উড়তে সক্ষম হবে এবং এর রেঞ্জ হবে 1,000 কিলোমিটার (620 মাইল)। Tsirkon ক্রুজ মিসাইলটি রাশিয়ার হাইপারসনিক অস্ত্রাগারে অ্যাভানগার্ড গ্লাইড যান এবং বায়ুচালিত কিনজল (ড্যাগার) ক্ষেপণাস্ত্রের সাথে যোগ দেবে। জিরকন রাশিয়ান ক্রুজার, ফ্রিগেট এবং সাবমেরিনকে সাহায্য করার উদ্দেশ্যে তৈরি করা হয়েছে।

## অ্যাপল বিশ্বের প্রথম কোম্পানি হিসেবে \$3 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপিটাল অর্জন করেছে

Apple Inc.-এর স্টক মার্কেট মূল্য \$3 ট্রিলিয়ন স্পর্শ করেছে। এরফলে অ্যাপল এই কৃতিত্ব অর্জনকারী বিশ্বের প্রথম কোম্পানি হয়ে উঠেছে। অ্যাপলের মার্কেট ক্যাপিটাল প্রতি শেয়ারে \$182.86 ছুঁয়েছে। যদিও, \$3 ট্রিলিয়ন মার্কেট ক্যাপিটাল করার পরই, শেয়ারের মূল্য নীচে নেমে যায় এবং বাজার বন্ধ না হওয়া পর্যন্ত আর বাড়ে নি। আইফোন নির্মাতা 2020 সালে \$2 ট্রিলিয়ন এবং 2018 সালে \$1 ট্রিলিয়ন অতিক্রম করেছে।

বিশ্বের সবচেয়ে মূল্যবান এই কোম্পানিটি এই মাইলস্টোনটি অর্জন করেছে কারণ বিনিয়োগকারীরা বাজি ধরেছে যে গ্রাহকরা iPhone, MacBooks, অ্যাপল টিভি এবং অ্যাপল মিউজিকের মতো পরিষেবাগুলির জন্য খরচ চালিয়ে যাবে। কাউন্টারপয়েন্ট রিসার্চের সাম্প্রতিক তথ্যে দেখা গেছে যে, অ্যাপল চীনে বিশ্বের বৃহত্তম স্মার্টফোনের বাজার ভিভো এবং শাওমির মতো প্রতিদ্বন্দ্বীদের পরাজিত করে টানা দ্বিতীয় শীর্ষস্থান ধরে রেখেছে।

## পদত্যাগের ঘোষণা দিয়েছেন সুদানের প্রধানমন্ত্রী আবদাল্লা হামডোক

সুদানের প্রধানমন্ত্রী, আবদাল্লা হামডোক 02 জানুয়ারী, 2022-এ তার পদত্যাগের ঘোষণা করেছেন। এই সিদ্ধান্তটি একটি সামরিক অভ্যুত্থানের পরে এসেছে, যা দেশে রাজনৈতিক অচলাবস্থা এবং ব্যাপক বিক্ষোভের সৃষ্টি করেছে। 66 বছর বয়সী হামডোক 2019 থেকে 2022 সাল পর্যন্ত সুদানের 15 তম প্রধানমন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

চীনা কূটনীতিক ঝাং মিং SCO মহাসচিবের দায়িত্ব নিতে চলেছেন চীনের সিনিয়র কূটনীতিক ঝাং মিং সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO)-এর নতুন সেক্রেটারি-জেনারেল হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন, যেখানে ভারতও এক সদস্য। তিনি তিন বছরের মেয়াদে উজবেকিস্তানের প্রাক্তন বিদেশমন্ত্রী ভ্লাদিমির নরভের কাছ থেকে দায়িত্ব নিয়েছেন। তিনি সম্প্রতি ইউরোপীয় ইউনিয়নে চীনের রাষ্ট্রদূত ছিলেন।

এসসিও আটটি সদস্য দেশ নিয়ে গঠিত: ভারত, কাজাখস্তান, চীন, কিরগিজ প্রজাতন্ত্র, পাকিস্তান, রাশিয়া, তাজিকিস্তান এবং উজবেকিস্তান। এটি "observer" মর্যাদা সহ চারটি দেশ এবং "dialogue partners" হিসাবে আরও ছয়টি দেশ নিয়ে গঠিত। ভারত 2017 সালে আস্তানা শীর্ষ সম্মেলনে SCO-তে যোগদান করেছিল।



## অ্যান্টিগুয়া এবং বারবুডা 102 তম সদস্য হিসাবে ISA -তে যোগদান করেছে

অ্যান্টিগুয়া এবং বারবুডা আন্তর্জাতিক সৌর জোট ফ্রেমওয়ার্ক চুক্তি স্বাক্ষর করে 102 তম সদস্য হিসাবে আন্তর্জাতিক সৌর জোট (ISA)-এ যোগ দিয়েছে। অ্যান্টিগুয়া এবং বারবুডার প্রধানমন্ত্রী গ্যাস্টন ব্রাউন ভারতীয় হাইকমিশনার ডক্টর কে জে শ্রীনিবাসের উপস্থিতিতে একটি সৌর-নেতৃত্বাধীন পদ্ধতির মাধ্যমে বিশ্বব্যাপী শক্তি স্থানান্তরকে অনুঘটক করার জন্য ফ্রেমওয়ার্ক চুক্তিতে স্বাক্ষর করেন।

2015 সালে ফ্রান্সের প্যারিসে জাতিসংঘের জলবায়ু পরিবর্তন COP-21-এর 21তম অধিবেশনের সময় সৌর শক্তির প্রচারের জন্য ভারত এবং ফ্রান্স যৌথভাবে ISA চালু করেছিল।

## State News in Bengali

### উত্তর প্রদেশের ঝাঁসি রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে রাখা হয়েছে 'বীরাঙ্গনা লক্ষ্মীবাই রেলওয়ে স্টেশন'

উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ ঘোষণা করেছেন যে উত্তর প্রদেশ সরকার ঝাঁসি রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে রানি লক্ষ্মীবাইয়ের নামানুসারে "বীরাঙ্গনা লক্ষ্মীবাই রেলওয়ে স্টেশন" রাখতে চলেছে। এই জন্য ইউপি সরকার একটি বিজ্ঞপ্তি জারি করেছে এবং নামটি পরিবর্তনের জন্য প্রস্তুতিও শুরু করেছে। এর আগে মুঘলসরাই রেলওয়ে স্টেশনের নাম পরিবর্তন করে পন্ডিত দীনদয়াল উপাধ্যায় জংশন করা হয়।

### ওড়িশা সরকার পেনশনভোগীদের জন্য ডিজিটাল লাইফ সাটিফিকেট সিস্টেম 2022 চালু করেছে

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়ক রাজ্য সরকারের পেনশনভোগীদের পরিচয় যাচাইকরণ এবং জীবন শংসাপত্র জমা দেওয়ার জন্য একটি অনলাইন পরিষেবা চালু করেছেন। ওড়িশা সিভিল সার্ভিসের নতুন নিয়োগপ্রাপ্ত 153 জন অফিসারের জন্য ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে যোগ দেওয়ার সময় মুখ্যমন্ত্রী নতুন উদ্যোগটি চালু করেছিলেন।

### ডিজিটাল লাইফ সাটিফিকেট সিস্টেমের অধীনে:

- একটি কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা-ভিত্তিক ভিডিও-ভেরিফিকেশন প্রক্রিয়া ব্যবহার করে পেনশনভোগীর শনাক্তকরণ এবং জীবন শংসাপত্র জমা দিতে পারেন।
- এটি পেনশনভোগীদের জন্য অপরিসীমভাবে সাহায্য করবে কারণ তারা শুধুমাত্র তাদের মোবাইল ফোন ব্যবহার করে কোনো সরকারি অফিসে না গিয়ে তাদের পরিচয়পত্র এবং জীবন শংসাপত্র ডিজিটালভাবে জমা দিতে পারবে।
- এই সুবিধাটি রাজ্য জুড়ে অবস্থিত 'মো সেবা কেন্দ্রে'ও পাওয়া যাবে।

## গ্রামের মধ্যে সবচেয়ে বেশি সংখ্যক ODF এর দিক থেকে তেলেঙ্গানা শীর্ষে রয়েছে

31শে ডিসেম্বর, 2021 পর্যন্ত স্বচ্ছ ভারত মিশন (গ্রামীণ) ফেজ-2 প্রোগ্রামের অধীনে সর্বাধিক সংখ্যক খোলা মলত্যাগ মুক্ত (ODF) গ্রামের তালিকায় তেলেঙ্গানা দেশের মধ্যে প্রথম স্থানে রয়েছে। তেলেঙ্গানা রাজ্যের 96.74% গ্রাম ODF প্লাস লিস্টে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। এর পরে রয়েছে তামিলনাড়ু (35.39%) এবং কর্ণাটক (5.59%)। এই লিস্টে গুজরাট (0.45%) 17 তম স্থানে রয়েছে।

## ওড়িশার গঞ্জাম জেলা এখন বাল্যবিবাহ মুক্ত জেলায় পরিণত হয়েছে

ওড়িশার গঞ্জাম জেলাকে বাল্যবিবাহ মুক্ত জেলা হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছে। এরফলে এটি রাজ্যের মধ্যে প্রথম জেলায় পরিণত হয়েছে যেটি সম্পূর্ণভাবে বাল্যবিবাহ মুক্ত। জেলা প্রশাসন 2020 এবং 2021 – এই দুই বছরে 450 টির মতো বাল্যবিবাহ এবং ভিডিও-রেকর্ড 48,383টি বিবাহ বন্ধ করতে সক্ষম হয়েছে। যাচাইয়ের পরে গঞ্জাম প্রশাসন এটিকে বাল্যবিবাহ মুক্ত জেলা ঘোষণা করেছে। সরপঞ্চ এবং টাফফোর্স কমিটির সদস্যরা সুপারিশ পাঠিয়েছিলেন যে তাদের নিজ নিজ এলাকায় একটিও বাল্যবিবাহ হয়নি।

## কেরালা হাইকোর্ট হল ভারতের প্রথম কাগজবিহীন হাইকোর্ট

কেরালা হাইকোর্ট ভারতের প্রথম কাগজবিহীন হাইকোর্ট হতে চলেছে। সুপ্রিম কোর্টের বিচারক বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড় 1 জানুয়ারী 2022-এ স্মার্ট কোর্টরুমগুলির উদ্বোধন করেছিলেন। প্রথম ধাপে প্রধান বিচারপতির কক্ষ সহ ছয়টি কোর্টরুমকে স্মার্ট কোর্টে রূপান্তর করা হবে। এছাড়াও, কম্পিউটার স্ক্রিনে আইনজীবীদের কেস ফাইলগুলি উপলব্ধ করা হবে।

## কিভাবে এই প্রক্রিয়া কাজ করে?

- ই-ফাইল করা মামলাগুলি ই-মোডের মাধ্যমে প্রসেস করা হবে, যাচাই করা হবে এবং নিরাময় করা হবে। স্টেকহোল্ডাররা হাইব্রিড মোডে মামলার শুনানির বিকল্পটি ব্যবহার করতে পারবেন, যার মধ্যে শারীরিকভাবে শুনানির পাশাপাশি ভিডিও কনফারেন্সিংয়ের মাধ্যমেও আদেশ এবং রায় দেওয়া হবে।

## হিমাচল প্রদেশ দেশের প্রথম LPG সক্ষম এবং ধূমপান মুক্ত রাজ্য হয়ে উঠেছে

হিমাচল প্রদেশ হল দেশের প্রথম LPG সক্ষম এবং ধূমপানমুক্ত রাজ্য। কেন্দ্রের Ujjwala প্রকল্প এবং Grahini Suvidha Yojana এর কারণে এই মাইলফলকটি অর্জিত হয়েছে। সরকার ধোঁয়া থেকে মুক্তি পেতে চালু করেছিল Ujjwala প্রকল্প এবং গ্রামীণ এলাকার মহিলাদের সাহায্য করার জন্য Grahini Suvidha Yojana চালু করা হয়েছিল।

## Ujjwala যোজনা সম্পর্কে:

হিমাচল প্রদেশে Ujjwala যোজনার আওতায় 1.36 লাখ গার্হস্থ্য সংযোগ দেওয়ার উদ্দেশ্যে 21.81 কোটি খরচ হয়েছিল। অন্যদিকে হিমাচল সরকারের Grahini Suvidha Yojana এর অধীনে, 3.23 লক্ষ গৃহীণীকে 120 কোটি বিনামূল্যে গ্যাস সিলিন্ডার দেওয়া হয়েছে।

## Mukhya Mantri Grihini Suvidha Yojana সম্পর্কে:

Mukhya Mantri Grihini Suvidha Yojana 26 মে 2018-এ চালু করা হয়েছিল। এরফলে, কেন্দ্র ও রাজ্য সরকারের সমন্বিত প্রচেষ্টায় রাজ্যের মহিলারা অভ্যন্তরীণ দূষণ থেকে মুক্ত হয়েছেন। এছাড়াও পরিবেশ সংরক্ষণের জন্য গ্যাস সংযোগ নেই এমন পরিবারকে বিনামূল্যে LPG সংযোগ দেওয়া হয়েছিল।

## গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল স্টুডেন্ট স্টার্ট-আপস এবং ইনোভেশন পলিসি 2.0 চালু করেছেন

গুজরাটের মুখ্যমন্ত্রী ভূপেন্দ্র প্যাটেল আগামী পাঁচ বছরের জন্য "স্টুডেন্ট স্টার্ট-আপস অ্যান্ড ইনোভেশন পলিসি 2.0 (SSIP-2.0)" চালু করেছেন। এই পলিসিতে রাজ্যের সমস্ত বিশ্ববিদ্যালয়ে সক্রিয় উদ্ভাবন এবং ইনকিউবেশন সেন্টার স্থাপনের বিধান রয়েছে। এই নীতির লক্ষ্য হল 1,000টি উচ্চ শিক্ষা প্রতিষ্ঠান করা এবং 10,000টি উদ্ভাবন ও উদ্যোক্তা স্কুলের 50 লক্ষ শিক্ষার্থীকে কভার করা।

## Economy News in Bengali

## 2021 সালের ডিসেম্বরে GST সংগ্রহ 1.29 লাখ কোটি টাকায় দাঁড়িয়েছে

2021 সালের ডিসেম্বরে সংগৃহীত GST রাজস্ব ছিল 1.29 লক্ষ কোটি টাকার বেশি, যা 2020 সালের একই মাসের তুলনায় 13 শতাংশ বেশি। 2021 সালের ডিসেম্বর মাসে সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব হল 1,29,780 কোটি টাকা, যার মধ্যে CGST হল 22,578 কোটি টাকা, SGST হল 28,658 কোটি টাকা, IGST হল 69,155 কোটি টাকা (পণ্য আমদানিতে সংগৃহীত 37,527 কোটি টাকা সহ) এবং Cess হল 9,389 কোটি টাকা।

যদিও নভেম্বরে সংগ্রহটি 1.31 লক্ষ কোটি টাকার চেয়ে কম ছিল। ডিসেম্বরে টানা ষষ্ঠ মাসে পণ্য বিক্রি এবং পরিষেবাগুলি থেকে আয় 1 লক্ষ কোটি টাকারও বেশি হয়েছে। চলতি বছরের তৃতীয় কোয়ার্টারে (অক্টোবর-ডিসেম্বর) গড় মাসিক মোট GST সংগ্রহ 1.30 লক্ষ কোটি টাকা হয়েছে যেখানে প্রথম এবং দ্বিতীয় কোয়ার্টারে যথাক্রমে 1.10 লক্ষ কোটি এবং 1.15 লক্ষ কোটি টাকার গড় মাসিক সংগ্রহ ছিল।

## GoI ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পে সুদের হার অপরিবর্তিত রেখেছে

ক্ষুদ্র সঞ্চয় স্কিমগুলির সুদের হার 2021-2022 সালের চতুর্থ কোয়ার্টারে (জানুয়ারি - ফেব্রুয়ারি - মার্চ 2022) 2021-22 (অক্টোবর-ডিসেম্বর 2021) এর তৃতীয় কোয়ার্টারের মতোই থাকবে। এটি অবশ্যই উল্লেখ্য যে পশ্চিমবঙ্গ ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পগুলিতে সর্বাধিক অবদানকারী এবং উত্তর প্রদেশ দ্বিতীয় শীর্ষ অবদানকারী। এছাড়াও মনে রাখতে হবে, সরকার কোয়ার্টারের ভিত্তিতে ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্পের সুদের হারগুলিকে অবহিত করে।

2021-22 এর -4 নং কোয়ার্টার (জানুয়ারি-মার্চ) এর জন্য বিভিন্ন সুদের হার:

S.No	ক্ষুদ্র সঞ্চয় প্রকল্প	সুদের হার
1	পোস্ট অফিস সেভিংস অ্যাকাউন্ট	4%
2	5-বছরের পোস্ট অফিস রিকারিং ডিপোজিট (RD) অ্যাকাউন্ট	5.8%
3	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট (TD) অ্যাকাউন্ট – এক বছর	5.5%
4	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট অ্যাকাউন্ট (TD)- দুই বছর	5.5%
5	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট অ্যাকাউন্ট (TD)- তিন বছর	5.5%
6	পোস্ট অফিস টাইম ডিপোজিট অ্যাকাউন্ট (TD)- পাঁচ বছর	6.7%
7	পোস্ট অফিস মাসিক আয় স্কিম অ্যাকাউন্ট (MIS)	6.6%
8	সিনিয়র সিটিজেন সেভিংস স্কিম (SCSS)	7.4%
9	15 বছরের পাবলিক প্রভিডেন্ট ফান্ড অ্যাকাউন্ট (PPF)	7.1%
10	ন্যাশনাল সেভিংস সার্টিফিকেট (NSC)	6.8%
11	কিষাণ বিকাশ পাত্র (KVP)	6.9%
12	সুকন্যা সমৃদ্ধি অ্যাকাউন্ট	7.6%

ডিসেম্বরে ভারতে 37 বিলিয়ন ডলারের সর্বোচ্চ মাসিক রপ্তানি রেকর্ড করা হয়েছে

বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের দ্বারা প্রকাশিত প্রাথমিক তথ্য অনুযায়ী ভারত ডিসেম্বর মাসে \$37.29 বিলিয়ন মূল্যের পণ্য রপ্তানি করেছে, যা এক মাসের মধ্যে সর্বোচ্চ। এই কীর্তির কারণ মূলত ইঞ্জিনিয়ারিং পণ্য, পেট্রোলিয়াম আইটেম এবং রত্ন ও গহনার মতো আইটেমগুলির চাহিদা বাড়তে থাকা। ভারতের রপ্তানি 2020 সালের ডিসেম্বরের পরিসংখ্যান অনুযায়ী 37 শতাংশ বেড়েছে। গত ডিসেম্বর থেকে আমদানিও 38 শতাংশ বেড়েছে। চলতি অর্থবছরে ভারতের পণ্য রপ্তানি 400 বিলিয়ন ডলার ছাড়িয়ে যাবে বলে অনুমান করা হচ্ছে।

তথ্য অনুযায়ী:

- এপ্রিল-ডিসেম্বর 2021 এর মধ্যে চালান \$300 বিলিয়ন অতিক্রম করেছে।
- গত ডিসেম্বরে ইঞ্জিনিয়ারিং পণ্য রপ্তানি 37% বৃদ্ধি পেয়েছে, যেখানে রত্ন ও গহনা রপ্তানি 15.8% বৃদ্ধি পেয়েছে।
- গত ডিসেম্বরে তৈরি পোশাক এবং সুতার রপ্তানি যথাক্রমে 22% এবং 46% বৃদ্ধি পেয়েছে।
- এপ্রিল-ডিসেম্বর 2021 এর মধ্যে ভারতের পরিষেবা রপ্তানি ছিল \$178.81 বিলিয়ন।
- ভারত শীঘ্রই রপ্তানি বাড়াতে UAE এর সাথে একটি free trade agreement (FTA) স্বাক্ষর করবে।

## Business News in Bengali

টেক মাহিন্দ্রা অ্যালাইস ইন্ডিয়া, গ্রিন ইনভেস্টমেন্ট-এর 100 শতাংশ অংশীদারিত্ব অধিগ্রহণ করতে চলেছে

টেক মাহিন্দ্রা অ্যালাইস ইন্ডিয়া এবং গ্রিন ইনভেস্টমেন্টের 100 শতাংশ শেয়ারের জন্য 125 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিময়ে অধিগ্রহণের জন্য একটি প্রস্তাব অনুমোদন করেছে। এই অধিগ্রহণ ডিজিটাল এক্সপেরিয়েন্স সলিউশন, লার্নিং অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট, মার্কেটিং, ইন্সট্রাকশনাল ডিজাইনের ক্ষেত্রে টেক মাহিন্দ্রার ক্ষমতাকে বৃদ্ধি করবে।

NTPC পাওয়ার এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেডের 5% ইকুইটি কেনার পরিকল্পনা করেছে

রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন বিদ্যুৎ উৎপাদন কোম্পানি NTPC লিমিটেড পাওয়ার এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (PXIL) এর 5 শতাংশ ইকুইটি কিনতে চলেছে। এটি অবশ্যই উল্লেখ করা উচিত যে সরকার 2023-24 সালের মধ্যে ভারতে মোট বিদ্যুৎ সরবরাহে স্পট পাওয়ার মার্কেটের অংশ 25 শতাংশে প্রসারিত করার পরিকল্পনা করেছে। বর্তমানে স্বল্পমেয়াদি পাওয়ার ট্রেডিংয়ের আকার প্রায় 5 শতাংশ।

পাওয়ার এক্সচেঞ্জ অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড সম্পর্কে:

- এটি ভারতের প্রথম প্রাতিষ্ঠানিকভাবে উন্নীত পাওয়ার এক্সচেঞ্জ হিসাবে 20 ফেব্রুয়ারী, 2008-এ অন্তর্ভুক্ত হয়েছিল।
- PXIL বিভিন্ন ইলেক্ট্রিসিটি ট্রেডিং সলিউশন প্রদান করে এবং ক্রেতাদের বিক্রেতাদের সাথে সংযোগ করতে সাহায্য করে।
- PXIL-এর অথোরাইসড শেয়ার ক্যাপিটাল হল 120 কোটি টাকা এবং পেইড-আপ ক্যাপিটাল হল 58.47 কোটি টাকা।

IRDAI: LIC, GIC Re এবং New India পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ বীমাকারী

ইন্স্যুরেন্স রেগুলেটর, ইন্স্যুরেন্স রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (Irdai) জানিয়েছে যে LIC, GIC Re এবং New India কে 2021-22 সালের জন্য ডোমেস্টিক সিস্টেমিক্যালি ইমপোর্ট্যান্ট ইন্স্যুরার (D-SIIs) হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে। D-SIIs-এর ক্রমাগত কার্যকারিতা বীমা পরিষেবাগুলির প্রাপ্যতার জন্য গুরুত্বপূর্ণ। D-SII হল বীমাকারী যারা 'খুব বড় বা ব্যর্থ হওয়ার জন্য খুব গুরুত্বপূর্ণ' বলে মনে করা হয়।

অনলাইনে পলিসি বিক্রির জন্য LIC 'Digi Zone' এর উদ্বোধন করেছে

ভারতের লাইফ ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশন (LIC) ডিজিটাল পদচিহ্ন বাড়ানোর প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে মুম্বাইয়ের বান্দ্রা কুরলা কমপ্লেক্সে "Digi Zone" এর উদ্বোধন করেছে। গ্রাহকরা অনলাইনে পলিসি কিনতে, প্রিমিয়াম দিতে এবং অন্যান্য পরিষেবাগুলি পেতে LIC-এর Digi Zone ব্যবহার করতে পারেন।

## নিপ্পন ইন্ডিয়া MF ভারতের প্রথম অটো ETF চালু করেছে

নিপ্পন লাইফ ইন্ডিয়া অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট লিমিটেড নিপ্পন ইন্ডিয়া মিউচুয়াল ফান্ড (NIMF) এর সম্পদ ব্যবস্থাপক, ভারতের প্রথম অটো সেক্টর ETF - নিপ্পন ইন্ডিয়া নিফটি অটো ETF চালু করার ঘোষণা করেছেন। নিপ্পন ইন্ডিয়া নিফটি অটো ETF প্রধানত ইনডেক্স এর অনুপাতে নিফটি অটো সূচক সমন্বিত স্টকগুলিতে বিনিয়োগ করবে। এটি অটোমোবাইলস 4 চাকার গাড়ি, অটোমোবাইলস 2 এবং 3 চাকার গাড়ি, অটো অ্যানসিলারিজ এবং টায়ারের মতো অটো-সম্পর্কিত সেক্টরগুলির প্রতিনিধিত্বকারী শীর্ষ 15টি (নিফটি অটো সূচক পদ্ধতি অনুসারে) সংস্থাগুলির এক্সপোজার সরবরাহ করবে।

নিপ্পন অটো ETF 5 জানুয়ারী, 2022 থেকে 14 জানুয়ারী, 2022 এর মধ্যে কাজ শুরু করবে। এতে ন্যূনতম 1,000 টাকা বিনিয়োগের প্রয়োজন।

## NBBL পুনরাবৃত্ত বিল পেমেন্ট সহজ করার জন্য UPMS চালু করেছে

NPCI Bharat BillPay Ltd. (NBBL), ভারতের ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশনের সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহযোগী প্রতিষ্ঠান 'ইউনিফাইড প্রেজেন্টমেন্ট ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম' (UPMS) নামে একটি কার্যকারিতা চালু করেছে। UPMS-এর মাধ্যমে NBBL গ্রাহকদের যেকোনো চ্যানেল থেকে এবং তাদের পুনরাবৃত্ত বিল পেমেন্টের যেকোনো মোডের জন্য স্থায়ী নির্দেশাবলী সেট আপ করতে সক্ষম করবে। বিলগুলি স্বয়ংক্রিয়ভাবে বিলারদের কাছ থেকে আনা হবে এবং স্বয়ংক্রিয়-ডেবিট এবং বিল পরিশোধ ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে গ্রাহকদের তাদের কাজের জন্য উপস্থাপন করা হবে।

### UPMS সম্পর্কে:

- বিলগুলি স্বয়ংক্রিয়ভাবে বিলারদের কাছ থেকে আনা হবে এবং স্বয়ংক্রিয়-ডেবিট এবং বিল পরিশোধ ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে গ্রাহকদের তাদের কর্মের জন্য উপস্থাপন করা হবে।
- ভারত বিলপে সেন্ট্রাল ইউনিট (BBPCU) দ্বারা প্রদত্ত কেন্দ্রীয় পরিকাঠামো এবং অ্যাপ্লিকেশনের সহায়তায় ইউনিফাইড প্রেজেন্টমেন্ট ম্যানেজমেন্ট সিস্টেম (UPMS) গ্রাহকদের জন্য উপলব্ধ করা হবে।



## Google 500 মিলিয়ন ডলারের বিনিময়ে ইসরায়েলি সাইবারসিকিউরিটি স্টার্টআপ Siemplify কে অধিগ্রহণ করতে চলেছে

Alphabet Inc-এর মালিকানাধীন Google 500 মিলিয়ন ডলার বিনিময়ে একটি চুক্তিতে ইসরায়েলি সাইবারসিকিউরিটি স্টার্টআপ Siemplify কে অধিগ্রহণ করেছে। এই অধিগ্রহণটি ক্রমবর্ধমান সাইবার-আক্রমণের মধ্যে দেশে মার্কিন প্রযুক্তি জায়ান্টের নিরাপত্তা বাড়াতে সাহায্য করবে। Google ক্লাউডের ক্রনিকল অপারেশনে Siemplify একত্রিত হবে। Google ক্লাউডের নিরাপত্তা দলের একটি অংশ হিসেবে Siemplify কোম্পানিগুলিকে threat এর প্রতিক্রিয়া আরও ভালভাবে পরিচালনা করতে সাহায্য করবে।

### অধিগ্রহণটি সম্পর্কে:

- এই অধিগ্রহণটি হল Google দ্বারা কোনো ইসরায়েলি কোম্পানির চতুর্থ অধিগ্রহণ এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের বাইরে সাইবার নিরাপত্তা শিল্পে এটি প্রথম।
- Siemplify 2015 সালে অ্যামোস স্টার্ন (সিইও), অ্যালন কোহেন (সিটিও) এবং গ্যারি ফাটাখভ (সিওও) দ্বারা প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এর তেল আবিবে অফিস এবং নিউইয়র্কে সদর দপ্তর রয়েছে।

## মুকেশ আম্বানির রিলায়েন্স রিটেল 25.8% অংশীদারিত্ব অর্জনের জন্য Dunzo তে \$200 মিলিয়ন বিনিয়োগ করেছে

মুকেশ আম্বানির রিলায়েন্স রিটেল বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক কুইক কমার্স প্লেয়ার Dunzo তে 25.8 শতাংশ শেয়ারের জন্য \$200 মিলিয়ন বা প্রায় 1,488 কোটি টাকা বিনিয়োগ করেছে। এটি রিলায়েন্সকে দেশের ক্রমবর্ধমান দ্রুত ডেলিভারি বাজারে পা রাখতে সাহায্য করবে। রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের নেতৃত্বে সর্বশেষ রাউন্ডে Dunzo মোট \$240 মিলিয়ন সংগ্রহ করেছে। অন্যান্য বিদ্যমান বিনিয়োগকারীরা হল Lightbox, Ligthrock, 3L Capital এবং Alteria Capital, যারা এই রাউন্ডে অংশ নিয়েছিল।

## Agreement News in Bengali

### WFP এবং অক্ষয় পাত্র ফাউন্ডেশন PM POSHAN Scheme

#### উন্নত করতে অংশীদারিত্ব করেছে

ভারতে জাতিসংঘের বিশ্ব খাদ্য কর্মসূচি (WFP) Pradhan Mantri - Poshan Shakti Nirman (PM POSHAN) প্রকল্পের কার্যকারিতা বাড়ানোর জন্য অক্ষয় পাত্র ফাউন্ডেশনের (TAPF) সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। অংশীদারিত্বের লক্ষ্য খাদ্য নিরাপত্তা এবং স্বাস্থ্যবিধি প্রকল্পের উন্নতি করা এবং স্কুলের খাবারের পুষ্টির মান বৃদ্ধি করা।

## Appointment News in Bengali

### ভিস্তারা এয়ারলাইন্সের পরবর্তী CEO হিসাবে বিনোদ কাননকে নিযুক্ত করা হয়েছে

বিনোদ কানন ভিস্তারা এয়ারলাইন্সের CEO হিসেবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। তিনি লেসলি থং-এর স্থানে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন, যিনি 16 জুলাই, 2017 থেকে 31 ডিসেম্বর, 2021 পর্যন্ত কোম্পানির CEO ছিলেন। এতে বলা হয়েছে যে দীপক রাজাওয়াতকে ভিস্তারার চিফ কমার্শিয়াল অফিসারের ভূমিকা গ্রহণ করতে বলা হয়েছে। ভিস্তারা, টাটা সপ্স প্রাইভেট লিমিটেড এবং সিঙ্গাপুর এয়ারলাইন্সের মধ্যে একটি 51:49 যৌথ উদ্যোগ।

### বলদেব প্রকাশকে J&K ব্যাঙ্কের MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

বলদেব প্রকাশকে তিন বছরের জন্য জম্মু ও কাশ্মীর ব্যাঙ্কের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার (MD এবং CEO) হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি নিয়োগ কার্যভার গ্রহণের তারিখ অথবা 2022 সালের 10 এপ্রিল এর মধ্যে যেটি আগে হবে সেই দিন থেকে এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন। তিনি ছাড়াও আর. কে. ছিবারকে ব্যাঙ্কের পর্ষদে অতিরিক্ত পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে।

বলদেব প্রকাশের ব্যাঙ্কিংয়ে 30 বছরের বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে। তিনি 1991 সালে SBI-এ প্রবেশকারি অফিসার হিসাবে যোগদান করেছিলেন এবং মুম্বাই-এ SBI এর চিফ জেনারেল ম্যানেজার (ডিজিটাল এবং লেনদেন ব্যাঙ্কিং মার্কেটিং বিভাগ) ছিলেন।

### ভিএস পাঠানিয়া ভারতীয় কোস্ট গার্ডের মহাপরিচালকের দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন

ভি.এস. পাঠানিয়া কৃষ্ণস্বামী নটরাজনের কাছ থেকে ভারতীয় কোস্ট গার্ডের 24তম মহাপরিচালক (ডিজি) হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। কৃষ্ণস্বামী নটরাজন চাকরি থেকে অবসর নিয়েছেন। ভি.এস. পাঠানিয়া ওয়েলিংটনের ডিফেন্স সার্ভিসেস স্টাফ কলেজ এবং নিউ দিল্লির ন্যাশনাল ডিফেন্স কলেজের প্রাক্তন ছাত্র। তিনি 2019 সালের নভেম্বরে অতিরিক্ত মহাপরিচালকের পদে উন্নীত হন এবং বিশাখাপত্তনমে কোস্ট গার্ড কমান্ডার (ইস্টার্ন সিবোর্ড) হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেন।

### বিনয় কুমার ত্রিপাঠীকে রেলওয়ে বোর্ডের চেয়ারম্যান এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারতীয় রেলওয়ে পরিষেবার 1983 ব্যাচের বিনয় কুমার ত্রিপাঠীকে রেলওয়ে বোর্ডের নতুন চেয়ারম্যান এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি বর্তমানে রেলওয়ে বোর্ডের চেয়ারম্যান পদে উত্তর-পূর্ব রেলওয়ের জেনারেল ম্যানেজার হিসেবে কাজ করছেন। ভারতীয় রেলওয়ে বোর্ড হল ভারতীয় রেলের সর্বোচ্চ সংস্থা, যা রেল মন্ত্রকের মাধ্যমে সংসদে রিপোর্ট করে। মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি 1 জানুয়ারি থেকে 6 মাসের জন্য ত্রিপাঠীর নিয়োগের অনুমোদনই দেয়নি বরং 2022 সালের 31 ডিসেম্বর পর্যন্ত তার মেয়াদ বাড়ানোও মঞ্জুরও করেছে।

বিনয় কুমার ত্রিপাঠী সুইজারল্যান্ড এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে উচ্চতর ব্যবস্থাপনা প্রশিক্ষণ প্রোগ্রামে যোগদান করেছেন। ত্রিপাঠী অত্যাধুনিক থ্রি-ফেজ লোকোমোটিভ চালু করতে এবং তাদের স্বদেশীকরণে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন, যা এখন ভারতীয় রেলওয়ের প্রধান কর্মক্ষেত্র। রেলওয়ে ব্যবস্থাপনা ও প্রশাসনে বিনয় কুমার ত্রিপাঠীর ব্যাপক অভিজ্ঞতা রয়েছে।

### রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া অজয় কুমার চৌধুরী এবং দীপক কুমারকে নতুন নির্বাহী পরিচালক হিসাবে নিযুক্ত করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) দীপক কুমার এবং অজয় কুমার চৌধুরীকে 03 জানুয়ারী থেকে কার্যকরী নতুন নির্বাহী পরিচালক (ED) হিসাবে নিয়োগ করেছে। ED হিসাবে পদোন্নতি হওয়ার আগে, দীপক কুমার RBI-এর তথ্য প্রযুক্তি বিভাগের প্রধান ছিলেন, যখন অজয় চৌধুরীর তত্ত্বাবধানে এই বিভাগের প্রধান মহাব্যবস্থাপক-ইন-চার্জ ছিলেন।

#### দীপক কুমার সম্পর্কে:

দীপক কুমার তথ্য প্রযুক্তি, সাইবার নিরাপত্তা, পেমেন্ট সিস্টেম, কারেন্সি ম্যানেজমেন্ট, মানব সম্পদ ব্যবস্থাপনা, ব্যাঙ্কিং তত্ত্বাবধান, বৈদেশিক মুদ্রা ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে নীতি প্রণয়ন এবং প্রকল্প পরিচালনার ফাংশনগুলি কভার করে RBI-এর কেন্দ্রীয় অফিস বিভাগে তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে কাজ করেছেন।

#### অজয় কুমার চৌধুরী সম্পর্কে:

ইতিমধ্যে, চৌধুরী, তিন দশকেরও বেশি সময় ধরে, রিজার্ভ ব্যাঙ্কের কেন্দ্রীয় অফিসের পাশাপাশি আঞ্চলিক অফিসগুলিতে তত্ত্বাবধান, নিয়ন্ত্রণ, মুদ্রা ব্যবস্থাপনা, অর্থপ্রদান এবং নিষ্পত্তি ও অন্যান্য ক্ষেত্রে কাজ করেছেন। তিনি ফিনটেক বিভাগ, ঝুঁকি পর্যবেক্ষণ বিভাগ এবং পরিদর্শন বিভাগ দেখাশোনা করবেন।

### ভারতীয় বংশোদ্ভূত অশোক ইলুস্বামী টেসলাতে নিয়োগপ্রাপ্ত প্রথম কর্মচারী হলেন

টেলসার প্রতিষ্ঠাতা এবং CEO এলন মাস্ক ঘোষণা করেছেন যে ভারতীয় বংশোদ্ভূত অশোক ইলুস্বামী তার বৈদ্যুতিক যানবাহন কোম্পানির অটোপাইলট দলের জন্য নিয়োগ করা প্রথম কর্মচারী হতে চলেছেন। টেসলায় যোগদানের আগে, মিঃ ইলুস্বামী ভক্সওয়াগেন ইলেকট্রনিক রিসার্চ ল্যাব এবং WABCO যানবাহন নিয়ন্ত্রণ ব্যবস্থার সাথে যুক্ত ছিলেন।

অশোক এলুস্বামী চেন্নাইয়ের কলেজ অফ ইঞ্জিনিয়ারিং গিন্ডি থেকে ইলেকট্রনিক্স এবং কমিউনিকেশন নিয়ে ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতক ডিগ্রি এবং কার্নেগি মেলন বিশ্ববিদ্যালয় থেকে রোবোটিক্স সিস্টেম ডেভেলপমেন্টের উপর স্নাতকোত্তর ডিগ্রি অর্জন করেছেন।

### অলকা মিতল তেল ও প্রাকৃতিক গ্যাস কর্পোরেশনের প্রথম মহিলা প্রধান হয়েছেন

ONGC-তে HR ডিরেক্টর, অলকা মিতলকে ভারতের বৃহত্তম তেল ও গ্যাস উৎপাদনকারী অয়েল অ্যান্ড ন্যাচারাল গ্যাস কর্পোরেশন (ONGC) এর নতুন অন্তর্বর্তী চেয়ারম্যান এবং ব্যবস্থাপনা পরিচালক (CMD) হিসাবে অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। তিনিই প্রথম মহিলা যিনি মহারত্ন কোম্পানিতে শীর্ষ পদের দায়িত্ব সামলাবেন। তিনি সুভাষ কুমারের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হয়েছেন, যিনি 31শে ডিসেম্বর অবসর নিয়েছিলেন। তিনি অন্তর্বর্তীকালীন প্রধান হিসেবেও দায়িত্ব পালন করছিলেন।

## জি অশোক কুমারকে ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গার DG হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে

জলশক্তি মন্ত্রকের অধীনে অতিরিক্ত সচিব, জি অশোক কুমারকে জলশক্তি মন্ত্রকের অধীনে ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা (NMCG)-এর নতুন ডিরেক্টর-জেনারেল হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি মহাপরিচালক রাজীব রঞ্জন মিশ্রের স্থানে নিযুক্ত হন। অশোক কুমার " Jal Shakti Abhiyan: Catch the Rain " প্রচারাভিযানের অধীনে রেইন ওয়াটার হার্ভেস্টিংয়ে চমৎকার কাজের জন্য 'the Rain Man of India' নামে পরিচিত।

### ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা সম্পর্কে:

ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা (NMCG) 12ই আগস্ট 2011-এ সোসাইটিস রেজিস্ট্রেশন অ্যাক্ট 1860-এর অধীনে একটি সোসাইটি হিসাবে নিবন্ধিত হয়েছিল। এটি ন্যাশনাল গঙ্গা রিভার বেসিন অথরিটি (এনজিআরবিএ) এর বাস্তবায়ন শাখা হিসাবে কাজ করেছিল।

## অতুল কেশপ US -ইন্ডিয়া বিজনেস কাউন্সিলের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

ভারতীয় বংশোদ্ভূত আমেরিকান কূটনীতিক অতুল কেশপকে US চেম্বার অফ কমার্স দ্বারা US-ইন্ডিয়া বিজনেস কাউন্সিলের (USIBC) সভাপতি নিযুক্ত করা হয়েছে। তার মেয়াদ 05 জানুয়ারী, 2022 থেকে কার্যকর হবে। US চেম্বার অফ কমার্স হল USIBC-এর মূল সংস্থা। নিশা দেশাই বিসওয়ালের স্থানে অতুল কেশপ এই পদের দায়িত্ব সামলাবেন।

এর আগে, অতুল কেশপ দিল্লিতে মার্কিন দূতাবাস দলের নেতৃত্ব দিয়ে ভারতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের চার্জড অ্যাফেয়ার্স হিসাবে কাজ করেছিলেন। USIBC মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, ভারত এবং ইন্দো-প্যাসিফিক অঞ্চল জুড়ে পরিচালিত শীর্ষস্থানীয় বিশ্বব্যাপী কোম্পানিগুলির প্রতিনিধিত্ব করে।

## শেফালি ভার্মা ব্যাঙ্ক অফ বরোদার ব্র্যান্ড এনডোর্সার হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

রাষ্ট্রীয় মালিকানাধীন ব্যাঙ্ক অফ বরোদা তার ব্র্যান্ড এনডোর্সার হিসাবে ক্রিকেটার শেফালি ভার্মাকে স্বাক্ষর করেছে। ব্যাঙ্ক অফ বরোদা তার বিভিন্ন ব্যাংকিং এবং নন-ব্যাংকিং উপযোগের মাধ্যমে ক্রমাগত দেশের যুবকদের সমর্থন করে।

2019 সালে, 15 বছর বয়সে, শেফালি ভার্মার হয়ে মহিলাদের টি-টোয়েন্টি আন্তর্জাতিক ম্যাচে খেলার জন্য সর্বকনিষ্ঠ ক্রিকেটার হয়েছিলেন। এর আগে 2021 সালে, শেফালি ভার্মা টেস্ট ম্যাচে 3টি ছক্কা মারা প্রথম মহিলা ক্রিকেটার হয়েছিলেন।

## সরকার বিজয় পল শর্মাকে CACP এর চেয়ারম্যান হিসাবে পুনঃনিযুক্ত করেছে

পাঁচ বছরের মেয়াদ শেষ হওয়ার পরে গত বছরের মে মাসে পদ ছেড়ে দেওয়ার পরে কেন্দ্র সরকার বিজয় পল শর্মাকে Commission for Agricultural Costs & Prices (CACP) চেয়ারম্যান হিসাবে পুনরায় নিযুক্ত করেছে। ন্যূনতম সমর্থন মূল্য (MSP) এবং অন্যান্য সংস্কারের প্রস্তাবিত কমিটিতে CACP চেয়ারম্যানের ভূমিকা গুরুত্বপূর্ণ হবে। বিজয় পল শর্মা ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট, আহমেদাবাদের সেন্টার ফর ম্যানেজমেন্ট ইন এগ্রিকালচারের অধ্যাপক। তিনি 2016 সালের জুন মাসে প্রথমবারের জন্য CACP-এর চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হন।

## Banking News in Bengali

### RBI KYC আপডেটের জন্য 31 মার্চ, 2022 পর্যন্ত সময়সীমা বাড়িয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ঘোষণা করেছে যে, পর্যায়ক্রমিক KYC আপডেটের সময়সীমা 3 মাস বাড়িয়ে 31 মার্চ, 2022 পর্যন্ত করেছে। COVID-19 এর নতুন ভ্যারিয়েন্ট Omicron এর জন্য এই সময়সীমাটি বর্ধিত করা হয়েছে। আগে পর্যায়ক্রমিক KYC আপডেটের সময়সীমা ছিল 31 ডিসেম্বর।

### SBI Card 'কার্ড টোকেনাইজেশন' এর জন্য Paytm-এর সাথে যুক্ত হয়েছে

কার্ড ধারকদের ডেটা সুরক্ষিত রাখতে SBI কার্ড এবং পেমেন্ট পরিষেবাগুলি কার্ড টোকেনাইজেশনের জন্য Paytm-এর সাথে চুক্তি করেছে। SBI কার্ড Paytm-এর সাথে সহযোগিতা করেছে যাতে কার্ডধারীদের ডিভাইসে তাদের কার্ড টোকেনাইজ করতে এবং Paytm-এর মাধ্যমে অর্থপ্রদান করতে সক্ষম হয়। টোকেনাইজেশন বলতে টোকেন নামে অভিহিত অনন্য অক্ষরগুলির একটি সেট দিয়ে প্রতিস্থাপন করে আসল কার্ড নম্বরটিকে লুকিয়ে রাখাকে বোঝায়।

### RBI: এয়ারটেল পেমেন্ট ব্যাঙ্ক 2022 সালের scheduled bank স্ট্যাটাস পেয়েছে

এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ককে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) দ্বারা রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া অ্যাক্ট, 1934-এর দ্বিতীয় schedule-এ একটি তফসিলি ব্যাঙ্ক হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে। এর সাথে এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক এখন সরকারের পক্ষে পিচ করতে পারে। এয়ারটেল পেমেন্টস ব্যাঙ্ক দেশের সবচেয়ে দ্রুত বর্ধনশীল ডিজিটাল ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে একটি, যার মোট 115 মিলিয়ন ব্যবহারকারী আছে। এটি Airtel Thanks app এর মাধ্যমে ডিজিটাল সলুশনের একটি স্যুট এবং 500,000-এর বেশি ব্যাঙ্কিং পয়েন্টগুলির নেটওয়ার্ক অফার করে। 2021 সালের সেপ্টেম্বরে শেষ হওয়া কোয়ার্টারে ব্যাংকটি লাভজনক হয়েছে।

### ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক SBI, ICICI ব্যাঙ্ক, HDFC ব্যাঙ্ককে D-SIB 2022 হিসাবে ধরে রেখেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া, ICICI ব্যাঙ্ক এবং HDFC ব্যাঙ্ককে দেশীয় পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ ব্যাঙ্ক (ডি-এসআইবি) হিসাবে ধরে রেখেছে। এই তিনটি ব্যাঙ্ক 2017 সালের 04 সেপ্টেম্বর থেকে RBI দ্বারা প্রকাশিত D-SIB-এর তালিকায় অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। দেশীয় পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ ব্যাঙ্কগুলি হল সেই ব্যাঙ্কসমূহ যেগুলি ব্যর্থ হলে অর্থনীতিতে ব্যাপক প্রভাব ফেলবে।



## আন্তর্জাতিক রেমিট্যান্স ব্যবসার জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্কে অনুমোদন দিয়েছে

মানি ট্রান্সফার সার্ভিস স্কিম (MTSS) এর অধীনে আন্তর্জাতিক (ক্রস বর্ডার) রেমিট্যান্স ব্যবসা শুরু করার জন্য রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্কে অনুমোদন দিয়েছেন। এরফলে ফিনো পেমেন্টস ব্যাঙ্কের গ্রাহকরা বিদেশ থেকে পাঠানো অর্থ গ্রহণ করতে সক্ষম হবে। ব্যাংকটি তার মোবাইল অ্যাপ্লিকেশনগুলিতেও পরিষেবাটি বাস্তবায়নের পরিকল্পনা করেছে এবং এটি ক্রস-বর্ডার রেমিট্যান্স উন্নত করতে আরও নেতৃস্থানীয় মানি ট্রান্সফার অপারেটর (MTOs) এর সাথে পার্টনারশিপ করার পরিকল্পনা করেছে।

## RBI অফলাইন ডিজিটাল পেমেন্টের জন্য ফ্রেমওয়ার্ক জারি করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক গ্রামীণ এবং আধা-শহর এলাকায় ডিজিটাল লেনদেনগুলিকে এগিয়ে নিয়ে যাওয়ার জন্য কার্ড, ওয়ালেট, মোবাইল ডিভাইস ইত্যাদি ব্যবহার করে অফলাইন মোডে স্বল্প-মূল্যের ডিজিটাল অর্থপ্রদানের সুবিধার জন্য একটি কাঠামো জারি করেছে। অফলাইন পেমেন্ট লেনদেনের উর্ধ্ব সীমা 200 টাকা নির্ধারণ করা হয়েছে এবং যেকোন সময়ে মোট 2,000 টাকা লেনদেন করা যাবে। ফ্রেমওয়ার্ক অথরাইজড পেমেন্ট সিস্টেম অপারেটর (PSOs) এবং পেমেন্ট সিস্টেম পার্টিসিপ্যান্ট (PSPs), অধিগ্রহণকারী এবং ইস্যুয়ার (ব্যাংক এবং নন-ব্যাংক)কে স্বল্প মূল্যের অফলাইন ডিজিটাল পেমেন্ট পরিচালনা করতে সক্ষম করবে।

অফলাইন মোডের অধীনে কার্ড, ওয়ালেট এবং মোবাইল ডিভাইসের মতো যেকোনো চ্যানেল বা উপকরণ ব্যবহার করে পেমেন্টগুলি সামনা-সামনি (প্রক্সিমিটি মোড) করা যেতে পারে। এই লেনদেনের জন্য additional factor of authentication (AFA) এর প্রয়োজন হবে না।

## Schemes & Committee

### GoI ফ্ল্যাগশিপ UJALA স্কিম 7 বছর পূর্ণ করেছে

বিদ্যুৎ মন্ত্রকের ফ্ল্যাগশিপ UJALA প্রোগ্রামটি 05 জানুয়ারী, 2022-এ LED লাইট বিতরণ ও বিক্রির সাত বছর সফলভাবে পূর্ণ করেছে। ভারতের প্রধানমন্ত্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী 2015 সালের 05 জানুয়ারী সকলের জন্য সাশ্রয়ী মূল্যের LEDs (UJALA) স্কিম চালু করেছিলেন।

### উদ্যোগটি সম্পর্কে:

- UJALA উদ্যোগ হল বিশ্বের বৃহত্তম শূন্য-ভর্তুকি গার্হস্থ্য আলো প্রোগ্রাম যার অধীনে সারা দেশে 36.78 কোটিরও বেশি LED বিতরণ করা হয়েছে।
- 5ই জানুয়ারী 2022 পর্যন্ত, বার্ষিক 47,778 মিলিয়ন (48 বিলিয়ন) কিলোওয়াট-ঘন্টা (kWh) শক্তি সঞ্চয় করা হয়েছে। 386 কোটি টন CO2 নির্গমন হ্রাস সহ 9,565 মেগাওয়াট (MW) চাহিদা এড়ানো হয়েছে।

## বিবাহের আইনি বয়স বাড়ানোর বিল পরীক্ষা করার জন্য 31 সদস্যের প্যানেলে সুস্মিতা দেবকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে

"বাল্য বিবাহ নিষেধাজ্ঞা (সংশোধন) বিল, 2021" পরীক্ষা করার জন্য গঠিত সংসদীয় স্থায়ী কমিটি শুধুমাত্র একজন মহিলা প্রতিনিধি সহ মোট 31 জন সদস্য নিয়ে গঠিত হয়েছে। মোট 31 সদস্যের মধ্যে, TMC সাংসদ সুস্মিতা দেব কমিটিতে একমাত্র মহিলা প্রতিনিধি। বিলটি পুরুষদের সাথে মহিলাদের সমাজের সবক্ষেত্রে সমান স্তরে আনার জন্য ভারতে মহিলাদের বিবাহের বৈধ বয়স 18 থেকে 21-বছর করার উদ্দেশ্যে সরকার জারি করতে চলেছে।

## Science & Technology News in Bengali

### Covid-19 এর নতুন রূপ 'IHU' ফ্রান্সে আবিষ্কৃত হয়েছে

ফ্রান্সের বিজ্ঞানীরা এবং বিশেষজ্ঞরা 'IHU' নামে পরিচিত COVID-19 এর একটি নতুন রূপ সনাক্ত করেছেন বলে জানা গেছে। নতুন রূপটি ওমিক্রনের চেয়ে বেশি পরিবর্তিত স্ট্রেন বলে জানা গেছে। B.1.640.2 বা IHU রূপটি প্রথম IHU Meditterance ইনফেকশন ইনস্টিটিউটের শিক্ষাবিদদের দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছিল এবং এতে 46টি মিউটেশন রয়েছে, যা ওমিক্রনের চেয়ে বেশি। এই নতুন রূপটি প্রায় 12 টি মাসেইলেসের কাছে রিপোর্ট করা হয়েছে এবং এটি আফ্রিকান দেশ ক্যামেরুনের সাথে যুক্ত থাকার অনুসন্ধান পাওয়া গেছে। কিন্তু, Omicron স্ট্রেন এখনও বিশ্বের বেশিরভাগ অংশে আধিপত্য বিস্তার করছে।

### CryptoWire ভারতের প্রথম ক্রিপ্টোকারেন্সি IC15 এর বিশ্বব্যাপী সূচক প্রবর্তন করেছে

CryptoWire হল একটি বিশ্বব্যাপী ক্রিপ্টো সুপার অ্যাপ যেটি TickerPlant-এর একটি বিশেষ ব্যবসায়িক ইউনিট 'IC15' চালু করার ঘোষণা করেছে, যা বাজার মূলধনের দ্বারা একটি নিয়ম-ভিত্তিক বিস্তৃত বাজার সূচক। IC15 বিশ্বের শীর্ষস্থানীয় ক্রিপ্টো এক্সচেঞ্জ তালিকাভুক্ত 15টি লিকুইড ক্রিপ্টোকারেন্সির কার্যকারিতা ট্র্যাক করে এবং তা পরিমাপ করে।



## Awards & Honours News in Bengali

### সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক UiPath অটোমেশন এক্সিলেন্স পুরস্কার 2021 জিতেছে

সাউথ ইন্ডিয়ান ব্যাঙ্ক (SIB) 'Crisis for Business Continuity'-এর অধীনে সেরা অটোমেশনের জন্য **UiPath অটোমেশন এক্সিলেন্স অ্যাওয়ার্ড 2021** জিতেছে। 2021 সংস্করণ রূপান্তরমূলক অটোমেশন প্রকল্পের মাধ্যমে পরিবর্তন আনার জন্য ভারত এবং দক্ষিণ এশিয়া (শ্রীলঙ্কা, বাংলাদেশ এবং নেপাল) জুড়ে ব্যক্তি ও সংস্থার অবদানকে স্বীকৃতি দেয়।

#### Other Awards:

শ্রেণী	ব্যক্তি/সংস্থা
Best Cognitive Automation	EY Global Delivery Services and PricewaterhouseCoopers
Best First Time Automation	Teejay and Shapoorji Pallonji and Co.
Best Automation Center of Excellence	Reckitt and JSW Global Business Solutions
Best Citizen Developer Program	Firstsource Solutions and HP Inc
Special UiPath Recognition	JSW Steel Limited and Omega Healthcare

### জেসি চৌধুরী সংখ্যাতত্ত্বে প্রথম গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড পেয়েছেন

ভারতের শীর্ষস্থানীয় সংখ্যাতত্ত্ববিদদের মধ্যে একজন JC চৌধুরী সংখ্যাতত্ত্বে প্রথম গিনেস ওয়ার্ল্ড রেকর্ড এবং 2022 সালের প্রথম বিশ্ব রেকর্ড অর্জন করেছেন। তিনি প্রায় 6000 জন অংশগ্রহণকারীকে প্রাচীন বিজ্ঞান সম্পর্কে শিক্ষিত করেছেন।

গ্রীস, মিশর, চীন, চালদিয়া এবং ভারতের মতো প্রাচীন সংস্কৃতি জুড়ে প্রচলিত সংখ্যাতত্ত্ব সম্পর্কে সচেতনতা তৈরির জন্য CNPL (Chaudhry Numero Pvt Ltd) এবং ভারতীয় সংখ্যাবিদ্যা ইনস্টিটিউট দ্বারা এই উদ্যোগের আয়োজন করা হয়েছিল।

### রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম পুরস্কার ঘোষণা করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস গ্রুপ সারা দেশে সাংবাদিকদের জন্য 2019 সালের কাজের স্বীকৃতি স্বরূপ রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম অ্যাওয়ার্ডস (RNG অ্যাওয়ার্ডস) ঘোষণা করেছে। রামনাথ গোয়েঙ্কা এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম অ্যাওয়ার্ডস (RNG অ্যাওয়ার্ডস) হল সাংবাদিকতার ক্ষেত্রে ভারতের সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার, যা 2006 সাল থেকে প্রতি বছর অনুষ্ঠিত হয়। 2021 সালের 24 ডিসেম্বর এবং 2022 সালের 4 জানুয়ারী এর মধ্যে বিজয়ীদের ছবি গল্পগুলি প্রিন্ট এবং ডিজিটাল সংস্করণগুলিতে উপস্থিত হয়েছে।

#### বিজয়ীদের তালিকা:

- হিন্দি (প্রিন্ট): আনন্দ চৌধুরী, দৈনিক ভাস্কর
- হিন্দি (সম্প্রচার): সুশীল কুমার মহাপাত্র, এনডিটিভি ভারত
- আঞ্চলিক ভাষা (মুদ্রণ): অনিকেত বসন্ত সাথে, লোকসত্তা
- আঞ্চলিক ভাষা (সম্প্রচার): সুনীল বেবি, মিডিয়া ওয়ান টিভি
- পরিবেশ, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি রিপোর্টিং (প্রিন্ট): টিম পারি (পিপলস আর্কাইভ অফ রুরাল ইন্ডিয়া)
- পরিবেশ, বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি রিপোর্টিং (সম্প্রচার): টিম স্ক্রোল
- আনকভারিং ইন্ডিয়া ইনভিজিবল (প্রিন্ট): শিব সহায় সিং, দ্য হিন্দু
- আনকভারিং ইন্ডিয়া ইনভিজিবল (সম্প্রচার): ত্রিদিপ কে মন্ডল, দ্য কুইন্ট
- বিজনেস অ্যান্ড ইকোনমিক জার্নালিজম (প্রিন্ট): সুমন্ত ব্যানার্জি, বিজনেস টুডে
- ব্যবসা ও অর্থনৈতিক সাংবাদিকতা (সম্প্রচার): আয়ুশি জিন্দাল, ইন্ডিয়া টুডে টিভি
- রিপোর্টিং অন পলিটিক্স অ্যান্ড গভর্নমেন্ট (ডিজিটাল): ধীরাজ মিশ্র, দ্য ওয়্যার
- রিপোর্টিং অন পলিটিক্স অ্যান্ড গভর্নমেন্ট (সম্প্রচার): সেমি পাশা, Thewire.in
- ক্রীড়া সাংবাদিকতা (প্রিন্ট): নিহাল কোশি, দ্য ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস
- ক্রীড়া সাংবাদিকতা (সম্প্রচার): টিম নিউজএক্স
- ইনভেস্টিগেটিভ রিপোর্টিং (প্রিন্ট): কাউনাইন শেরিফ এম, দ্য ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেস
- অনুসন্ধানী প্রতিবেদন (সম্প্রচার): এস মহেশ কুমার, মনোরমা নিউজ
- কলা, সংস্কৃতি এবং বিনোদন সম্পর্কিত প্রতিবেদন: উদয় ভাটিয়া, মিন্ট
- নাগরিক সাংবাদিকতার জন্য প্রকাশ কার্ডালে মেমোরিয়াল পুরস্কার: চৈতন্য মারপাকওয়ার, মুম্বাই মিরর
- ফটোসাংবাদিকতা: জিশান এ লতিফ, দ্য ক্যারাভান
- বই (নন-ফিকশন): অরুণ মোহন সুকুমার

### দানিশ সিদ্দিকী মরণোত্তর মুম্বাই প্রেস ক্লাবের RedInk Award 2020 পেয়েছেন

আফগানিস্তানে একটি অ্যাসাইনমেন্টের সময় মারা যাওয়া ফটোসাংবাদিক ড্যানিশ সিদ্দিকীকে মুম্বাই প্রেস ক্লাব কর্তৃক 2020 সালের জন্য 'সাংবাদিক অফ দ্য ইয়ার' হিসাবে মরণোত্তর পুরস্কৃত করা হয়েছে। CJI এন ডি রামন বার্ষিক 'সাংবাদিকতায় শ্রেষ্ঠত্বের জন্য রেডইঙ্ক অ্যাওয়ার্ডস' উপস্থাপন করেছেন। তিনি ড্যানিশ সিদ্দিকীকে "তার অনুসন্ধানমূলক এবং প্রভাবশালী সংবাদ ফটোগ্রাফির বর্ণালীর জন্য" মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার প্রদান করেন। দানিশ সিদ্দিকীর স্ত্রী ফ্রেডেরিক সিদ্দিকী পুরস্কারটি গ্রহণ করেন।

### জিশান এ লতিফ ফটো সাংবাদিকতায় রামনাথ গোয়েঙ্কা পুরস্কার জিতেছেন

জিশান এ লতিফ ফটো জার্নালিজম বিভাগে রামনাথ গোয়েঙ্কা পুরস্কার জিতেছেন। তিনি তার ছবির প্রবন্ধের জন্য এই পুরস্কারটি জিতেছেন, যা ছিল NRC -তে অন্তর্ভুক্তির জন্য একটি কঠিন সংগ্রাম। এটি 2019 সালের অক্টোবরে দ্য ক্যারাভানে প্রকাশিত হয়েছিল। তিনি ন্যাশনাল রেজিস্টার অফ সিটিজেন (NRC) থেকে বাদ পড়া মানুষদের দুর্দশার অবস্থা তুলে ধরে ছিলেন।

## Important Dates News in Bengali

### DRDO 1লা জানুয়ারী 2022-এ 64 তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করেছে

প্রতিরক্ষা গবেষণা ও উন্নয়ন সংস্থা (DRDO) 01 জানুয়ারী, 2022-এ 64তম প্রতিষ্ঠা দিবস পালন করেছে। 1958 সালে প্রতিরক্ষা খাতে গবেষণার কাজ বৃদ্ধি করার জন্য মাত্র 10টি পরীক্ষাগার নিয়ে DRDO প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। সেই সময়ে, এটি ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর জন্য অত্যাধুনিক প্রতিরক্ষা প্রযুক্তি ডিজাইন এবং বিকাশের দায়িত্ব পায়।

এখনও পর্যন্ত DRDO একাধিক অত্যাধুনিক সামরিক প্রযুক্তির ক্ষেত্রে কাজ করেছে, যার মধ্যে রয়েছে অ্যারোনটিক্স, অস্ত্র, যুদ্ধ যান, ইলেকট্রনিক্স, ইন্সট্রুমেন্টেশন, ইঞ্জিনিয়ারিং সিস্টেম, ক্ষেপণাস্ত্র, উপকরণ, নৌ ব্যবস্থা, উন্নত কম্পিউটিং, সিমুলেশন, সাইবার, জীবন বিজ্ঞান এবং অন্যান্য প্রযুক্তি প্রতিরক্ষার জন্য।

### বিশ্ব ব্রেইল দিবস 04 জানুয়ারী 2022 এ পালিত হয়

বিশ্ব ব্রেইল দিবস 2019 সাল থেকে 4 জানুয়ারী বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। দিনটি দৃষ্টিহীন মানুষ এবং আংশিক দৃষ্টিসম্পন্ন মানুষদের ব্রেইল অ্যাক্সেসের অধিকারকে স্বীকৃতি দিতে এবং তাদেরকে মানবাধিকারের পূর্ণ উপলব্ধির জন্য যোগাযোগের মাধ্যম হিসাবে ব্রেইলের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতন করতে পালন করা হয়। ব্রেইলের উদ্ভাবক লুই ব্রেইলের জন্মবার্ষিকীকে স্মরণ করে দিনটি পালন করা হয়। লুই ব্রেইল 1809 সালের 4ঠা জানুয়ারি উত্তর ফ্রান্সের কুপদ্রে শহরে জন্মগ্রহণ করেন।

### ব্রেইল কি?

ব্রেইল হল প্রতিটি অক্ষর এবং সংখ্যা এবং এমনকি বাদ্যযন্ত্র, গাণিতিক এবং বৈজ্ঞানিক প্রতীকগুলিকে প্রতিনিধিত্ব করার জন্য ছয়টি বিন্দু ব্যবহার করে বর্ণানুক্রমিক এবং সংখ্যাসূচক প্রতীকগুলির একটি স্পর্শকাতর উপস্থাপনা। ব্রেইলের সাহায্যে (19 শতকের ফ্রান্সে এর আবিষ্কারক লুই ব্রেইলের নামে নামকরণ করা হয়েছে) অন্ধ এবং আংশিকভাবে দৃষ্টিশক্তিহীন ব্যক্তিরা ভিজুয়াল ফন্টে মুদ্রিত বই এবং সাময়িকী পড়ার জন্য ব্যবহার করেন।

## Sports News in Bengali

### U-19 এশিয়া কাপ 2021-এর ফাইনালে ভারত শ্রীলঙ্কাকে হারিয়েছে

ভারতীয় দল ডাকওয়ার্থ-লুইস-নিয়মে দুবাইয়ের বৃষ্টি-বিঘ্নিত একদিনের আন্তর্জাতিক ক্রিকেটের ফাইনালে শ্রীলঙ্কাকে নয় উইকেটে হারিয়ে অনূর্ধ্ব-19 এশিয়া ক্রিকেট কাপ জিতেছে। এই ম্যাচে শ্রীলঙ্কা প্রথমে ব্যাট করার সিদ্ধান্ত নেয় এবং নির্ধারিত 38 ওভারে নয় উইকেটে হারিয়ে 106 রান করে। ভারত এই ফাইনালটি জিতে রেকর্ড সংখ্যক সাতটি এশিয়া কাপ শিরোপা জিতেছে।

### টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করলেন কুইন্টন ডি কক

দক্ষিণ আফ্রিকার উইকেটরক্ষক-ব্যাটার কুইন্টন ডি কক টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। তিন ম্যাচের সিরিজের প্রথম টেস্টে ভারতের কাছে দক্ষিণ আফ্রিকা 113 রানে পরাজয়ের কয়েক ঘণ্টা পরেই তার ঘোষণা এসেছে।

### ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন পাকিস্তানের

#### অলরাউন্ডার মহম্মদ হাফিজ

পাকিস্তানি অলরাউন্ডার মহম্মদ হাফিজ 03 জানুয়ারী, 2022-এ তার 18 বছরেরও বেশি সময়ের ক্যারিয়ার শেষ করতে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট থেকে অবসরের ঘোষণা করেছেন। 41 বছর বয়সী হাফিজ 2018 সালের ডিসেম্বরে টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসর নিয়েছিলেন। তিনি পাকিস্তানের হয়ে 55টি টেস্ট, 218টি ওয়ানডে এবং 119টি টি-টোয়েন্টি খেলেছেন এবং তিনটি ফরম্যাট মিলিয়ে তিনি 12,780 রান করেছেন। তার ডাকনাম "দ্য প্রফেসর"।

## Obituaries News in Bengali

### 'মাদার অফ অরফান্স' নামে খ্যাত সিন্ধুতাই সাপকাল প্রয়াত হয়েছেন

73 বছর বয়সী সমাজকর্মী সিন্ধুতাই সাপকাল( যাকে 'অনাথের মা'ও বলা হত) প্রয়াত হলেন। তাকে 'সিন্ধুতাই' বা 'মাই' নামেও উল্লেখ করা হয়েছিল। তিনি 2021 সালে সমাজকর্ম বিভাগে পদ্মশ্রী পুরস্কার পেয়েছিলেন। এছাড়াও তিনি তার জীবদ্দশায় 750 টিরও বেশি পুরস্কার ও সম্মান পেয়েছেন। তিনি প্রায় 2,000 জন অনাথকে দত্তক নিয়েছেন। তিনি মহারাষ্ট্রের বাসিন্দা ছিলেন। 2010 সালে তার জীবনের উপর "মী সিন্ধুতাই সাপকাল" শিরোনামের একটি বায়োপিক মুক্তি পায়।

### 3 বারের অলিম্পিক সোনা জয়ী ট্রিপল জাম্প চ্যাম্পিয়ন ভিক্টর সানেয়েভ প্রয়াত হয়েছেন

3-বারের অলিম্পিক ট্রিপল জাম্প স্বর্ণপদক বিজয়ী এবং প্রাক্তন বিশ্ব রেকর্ডের অধিকারী ভিক্টর দানিলোভিচ সানেয়েভ অস্ট্রেলিয়ায় প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ছিলেন ট্রিপল লং প্লেরার যিনি অলিম্পিক গেমসে ইউনিয়ন অফ সোভিয়েত সোশ্যালিস্ট রিপাবলিক (USSR) এর প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন। পরে অস্ট্রেলিয়ায় কোচ হিসেবে কাজ করেন। তিনি 1969 এথেন্স এবং 1974 রোমে আয়োজিত ইউরোপীয় গেমসে স্বর্ণপদক অর্জন করেন।

### বলিউডের চলচ্চিত্র প্রযোজক বিজয় গালানি প্রয়াত হয়েছেন

বলিউডের চলচ্চিত্র প্রযোজক বিজয় গালানি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি ব্লাউ ক্যান্সারে ভুগছিলেন এবং চিকিৎসার জন্য লন্ডনে ছিলেন। তিনি সালমান খানের সূর্যবংশী (1992), গোবিন্দ এবং মনীষা কৈরালার অচানক (1998), অক্ষয় কুমারের আজনবী (2001), পরেশ রাওয়াল এবং মল্লিকা শেরাওয়ালের বাচকে রেহনা রে বাবা (2005), সালমান খানের 2010-এর মতো চলচ্চিত্র নির্মাণের জন্য পরিচিত ছিলেন। তার শেষ প্রযোজনা ছিল বিদ্যুৎ জামওয়াল এবং শ্রুতি হাসানের দ্য পাওয়ার (2021)।

## কিংবদন্তি কেনিয়ার সংরক্ষণবাদী এবং জীবাশ্ম-শিকারী রিচার্ড লিকি প্রয়াত হয়েছেন

বিশ্ব বিখ্যাত কেনিয়ার রাজনীতিবিদ, সংরক্ষণবাদী এবং জীবাশ্ম শিকারী রিচার্ড লিকি প্রয়াত হয়েছেন। 1984 সালে 'Turkana Boy' আবিষ্কারের জন্য এই কিংবদন্তি জীবাশ্মবিদকে কৃতিত্ব দেওয়া হয়, যা আফ্রিকায় মানবজাতির বিকাশ প্রমাণ করে যুগান্তকারী আবিষ্কারের দিকে পরিচালিত করেছিল।

## ভারতীয় নৌবাহিনীর 1971 সালের যুদ্ধের অভিজ্ঞ ভাইস অ্যাডমিরাল এস এইচ সরমা প্রয়াত হয়েছেন

ভারতীয় নৌবাহিনীর 1971 সালের ভারত-পাক যুদ্ধের অভিজ্ঞ ভাইস অ্যাডমিরাল এস.এইচ. সরমা 100 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 1971 সালের যুদ্ধের সময় ইস্টার্ন ফ্লিটের ফ্ল্যাগ অফিসার কমান্ডিং ছিলেন। ভারত 1971 সালের যুদ্ধে পাকিস্তানকে পরাজিত করার ফলে বাংলাদেশের সৃষ্টি হয়। গত বছরের 1 ডিসেম্বর ভাইস অ্যাডমিরাল সরমা তার শততম জন্মদিন পালন করেছিলেন। তিনি সম্প্রতি দিল্লিতে আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপনেও অংশ নিয়েছিলেন।

সরমা 1971 সালের যুদ্ধের সময় ইস্টার্ন ফ্লিটের ফ্ল্যাগ অফিসার কমান্ডিং ছিলেন। 1971 সালের যুদ্ধে ভারত পাকিস্তানকে পরাজিত করে বাংলাদেশ সৃষ্টি করেছিল।

## Defence News in Bengali

## এক্সারসাইজ মিলান 2022: ভারত 46টি দেশের মেগা নৌ যুদ্ধের খেলা আয়োজন করতে চলেছে

ভারত 25 ফেব্রুয়ারি, 2022 থেকে বিশাখাপত্তনমে বহুদেশের নৌ এক্সারসাইজ মিলানে অংশগ্রহণের জন্য মোট 46টি বন্ধুত্বপূর্ণ বিদেশী দেশকে আমন্ত্রণ জানিয়েছে। এক্সারসাইজ মিলানের এই 11 তম সংস্করণের থিম হল camaraderie, cohesion and collaboration। এই এক্সারসাইজটি 1995 সালে শুরু হয়েছিল এবং এটি বছরে দুবার অনুষ্ঠিত হয়।

## Books & Authors News in Bengali

## জয়ন্ত ঘোষালের লেখা " Mamata Beyond 2021 " নামে একটি নতুন বই প্রকাশিত হয়েছে

হার্পারকলিন্স পাবলিশার্স ইন্ডিয়া "Mamata: Beyond 2021" শিরোনামের একটি নতুন বই প্রকাশ করেছে, যা রাজনৈতিক সাংবাদিক জয়ন্ত ঘোষাল লিখেছেন এবং অরুণাভ সিনহা অনুবাদ করেছেন। 5ই জানুয়ারী 2022-এ পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী(CM) এবং তৃণমূল কংগ্রেস(TMC) দলের নেত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের জন্মদিনে বইটি প্রকাশের ঘোষণা করা হয়েছিল। বইটির মাধ্যমে ভারতীয় জনতা পার্টি (বিজেপি) কেন 2021 সালের পশ্চিমবঙ্গ নির্বাচনে হেরেছে তা নিয়ে বিস্তারিতভাবে আলোচনা করা হয়েছে।

## Miscellaneous News in Bengali

## জওহরলাল নেহেরু রোডের নাম পরিবর্তন করে 'নরেন্দ্র মোদী মার্গ' করা হয়েছে

সিকিমের রাজ্যপাল গঙ্গা প্রসাদ একটি নতুন রাস্তার নামকরণ করেছেন, যার নাম নরেন্দ্র মোদী মার্গ। এটি জওহর লাল নেহেরু মার্গের বিকল্প রাস্তা। জাতীয় সড়ক 310-এ জাতীয় স্মৃতিস্তম্ভটি বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন দ্বারা নির্মিত হয়েছিল। এরফলে ভারতীয় পয়চিকদের নাথুলা সীমান্তে পৌঁছানো সহজ হবে। বর্ডার রোডস অর্গানাইজেশন দ্বারা নির্মিত এই স্ট্রিটটি গ্যাংটক এবং সোমগো হ্রদের মধ্যে 15 কিলোমিটার দূরত্ব কমিয়েছে।

## লাদাখে ঐতিহ্যবাহী নববর্ষ 'লোসার উৎসব' উদযাপন হয়েছে

লাদাখে লোসার উৎসবটি ঐতিহ্যগত তিব্বতি বৌদ্ধ সময়সূচীতে নতুন বছরের শুরুতে উদযাপিত হয়। লাদাখ অঞ্চলের বৌদ্ধ সম্প্রদায়ের মানুষদের দ্বারা এটির উদযাপন করা হয়। লোসার উৎসবের প্রাক্কালে প্রয়াত প্রিয়জনদের স্মরণে খাবারের উৎসর্গও করা হয়।

## লাদাখের অন্যান্য জনপ্রিয় উৎসব:

- Phyang Tsedup উৎসব
- ডসমোচে উৎসব
- হেমিস উৎসব

## দক্ষিণ মেরুতে পৌছালেন ভারতীয় বংশোদ্ভূত ক্যাপ্টেন হরপ্রীত চন্ডি

ভারতীয় বংশোদ্ভূত ব্রিটিশ শিখ সেনা অফিসার এবং ফিজিওথেরাপিস্ট ক্যাপ্টেন হরপ্রীত চন্ডি (যিনি পোলার প্রীত নামেও পরিচিত) প্রথম মহিলা হিসাবে দক্ষিণ মেরুতে ট্রেক সম্পূর্ণ ইতিহাস গড়েছেন। ক্যাপ্টেন চন্ডি মাইনাস 50 ডিগ্রি সেলসিয়াস তাপমাত্রায় এবং ঘন্টায় প্রায় 60 মাইল বাতাসের গতির সাথে লড়াই করার পর 700 মাইল(1,127 কিলোমিটার) দূরত্ব অতিক্রম করার পরে 40 দিনের শেষে তিনি তার ইতিহাস গড়ার কীর্তি ঘোষণা করেছিলেন।

ই-বুক  
বাংলা



জেনারেল নলেজ  
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত  
প্রতিযোগিতামূলক  
পরীক্ষার জন্য